



## Уважаемые коллеги!

В соответствии с частью 9 статьи 6 [Федерального закона от 10.07.2023 № 298-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»](#) с **01 октября 2024**

года осуществление деятельности по приему платежей физических лиц в качестве операторов по приему платежей (далее – ОПП) допускается исключительно лицами, сведения о которых включены Банком России в реестр ОПП.

Также напоминаем, что с **1 октября 2025 года вступают в силу требования указанного Федерального закона (ч. 11 ст. 6) об обязательном членстве ОПП** в саморегулируемой организации в сфере финансового рынка, объединяющей ОПП (далее – СРО).

Целями создания СРО одновременно являются представление интересов ОПП, формирование лучших практик на рынке услуг по приему платежей физических лиц, также осуществление СРО контроля за деятельностью своих членов для минимизации рисков недобросовестного поведения на рынке.

При этом срок получения некоммерческой организацией статуса СРО зависит от того, насколько активно сами ОПП объединятся в составе некоммерческой организации. Пока некоммерческая организация не наберет определенное законодательством количество членов, она не получит статус СРО, а ОПП, не вступившие в СРО, **после 1 октября 2025 года, не смогут продолжать свою деятельность.**

**!!!** При содействии самых заинтересованных ОПП, это произойдет **гораздо ранее 01 октября 2025 года**, в связи с чем остальные ОПП будут обязаны вступить в такую организацию в **течение девяноста дней, с даты получения ею статуса СРО** (п.11 ст.6 ФЗ-298).

Ассоциация Платежных агентов планирует получить статус СРО и стать площадкой, объединяющей профессиональное сообщество, которая сможет в будущем не только формировать общую позицию по отдельным вопросам, но и разрабатывать предложения по изменению нормативной базы для создания условий развития рынка финансовых услуг.

### **Почему не следует затягивать с вступлением в Ассоциацию?**

Ассоциация осуществляет защиту и представление интересов своих членов в Банке России, федеральных органах исполнительной власти, органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления.

Ассоциация создана для того, чтобы предоставить участникам рынка возможность дальнейшего осуществления своей деятельности при соблюдении требований действующего законодательства, принять участие в разработке общих правил поведения, стандартов деятельности ОПП.

Ассоциация готова стать своего рода посредником между бизнесом и регулятором – Банком России.

Члены Ассоциации автоматически становятся членами СРО, при получении Ассоциацией такого статуса.

Члены Ассоциации информированы о реорганизациях законодательной базы, что позволяет избежать, штрафов или других мер взыскания.

В соответствии с законодательством СРО обязана осуществлять контрольные функции по соблюдению своими членами законодательства и нормативных требований, применять к ОПП меры за нарушения, **однако не смотря на наделение СРО контрольными, СРО всегда будет более лояльна к своим членам, нежели государственные органы.**

**!!!** В настоящее время (до получения статуса СРО) Ассоциация предлагает комфортные финансовые условия членства.